
Bridge Flash lezione 12 – Le aperture di 2 e i barrage 

ESERCIZI E QUIZ  
 
E SERCIZIO 1 
A vete queste carte. Come aprite? 

♠ AKQJ65  ♠ K97  ♠ AJ63  ♠ AKQJ85 
♥ KJ2  ♥ AK  ♥ AKQ86  ♥ A2 
♦ K4  ♦ AQJ74  ♦ K2  ♦ 6 
♣ QJ6  ♣ KJ4  ♣ AQ  ♣ KQJ10 
           
a) …………  b) …………  c) …………  d) ………… 
  
E SERCIZIO 2 
I l vostro compagno ha aperto di 2♥. Cosa rispondete? 

♠ 7543  ♠ 953  ♠ A93  ♠ K72 
♥ 8  ♥ 65  ♥ 82  ♥ 10762 
♦ 93  ♦ K753  ♦ AK75  ♦ 4 
♣ Q76532  ♣ J764  ♣ J843  ♣ 109753            
a) …………  b) …………  c) …………  d) ………… 
 
  
E SERCIZIO 3 
S iete in Nord e avete aperto di 2♣, cosa dichiarate sulla risposta di Sud? 

♠ AQ8  ♠ AKQ8  ♠ AJ 
♥ 3  ♥ AK6  ♥ A 
♦ AKJ  ♦ KQ93  ♦ AQJ8 
♣ AKQ754  ♣ A8  ♣ KQJ975         
 Nord Sud   Nord Sud   Nord Sud 
a) 2♣ 2♦  b) 2♣ 2♦  c) 2♣ 2♥ 
 ……    ……    ……  
 
 
E SERCIZIO 4 
A vete queste carte. Come aprite (se aprite)? 

♠ KQ2  ♠ Q2  ♠ AKJ98532
♥ 74  ♥ K987643  ♥ 4 
♦ KJ108753  ♦ A  ♦ 76 
♣ 2  ♣ QJ5  ♣ 83         
a) …………  b) …………  c) ………… 
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Bridge Flash lezione 12 – Le aperture di 2 e i barrage 

RISPOSTE   
ESERCIZIO 1  
  

a) 1♠ Sono 20 punti, per cominciare, e non abbiamo certezze di prese certe 
oltre alle 6 picche. Se il compagno ha mano bianca, dovendo giocare 
utto dalla mano, sarà già tanto se faremo 7-8 prese. t 

b) 2NT La quinta di Quadri non deve ingannare, questa è una bilanciata di 21 e 
apertura prevista per le bilanciate di 21-23 è 2NT. l’ 

c) 2♥ 2 3 punti sono troppi per aprire a livello uno. 

d) 2♠ I punti sono 20, ma le prese che possiamo fare da soli, anche con 
ano nulla del compagno, sono 10.  m 

  
ESERCIZIO 2  
  
a) 2♠ Non si può passare, e se dicessimo 2NT escluderemmo la quarta di 

icche (unica cosa pregevole in questo cimitero di carte).  p 
b) 2NT P er esclusione è la sola risposta possibile. 
c) 2NT I l punteggio è ottimo, ma nessun buon colore quinto. 

d) 4♥ Non sappiamo se il Re di picche servirà a qualcosa, ma 4 atout e una 
orta produrranno di certo almeno una o due prese di taglio. c 

  
ESERCIZIO 3  
  
a) 3♣ Forzante. Stiamo descrivendo una monocolore: neghiamo altre quarte e 

romettiamo quindi almeno 6 Fiori. p 
b) 2NT Forzante. La prima cosa da descrivere è che abbiamo la mano 

bilanciata. Il fit a Picche lo troveremo, se Sud interrogherà; non 
dobbiamo dichiarare le Picche in questo momento perché Sud 

maginerebbe tutt’altra mano: 4 Picche, e 5/6 Fiori im 
c) 3♦ Forzante. Stiamo descrivendo (non appoggiando!) il tipo di mano 

bilanciata, con Fiori lunghe e 4 Quadri. s 
  
ESERCIZIO 4  
  
a) Passo Le quadri hanno i requisiti per un barrage, ma non dobbiamo aprire di 

♦ perché Re e Dama di picche sono tutt’altro che “e niente a lato”. 3 
b) 1♥ Q uesta è un’apertura di 1 a tutti gli effetti, non un barrage  

c) 4♠ Quante prese si faranno con AKJ  ottavi? A volte 8, probabilmente 7, in 
casi di sfortuna estrema 6. Facendo una media, abbiamo 7 prese da 
soli, quindi apriamo a livello 4 (“caro compagno, nel contratto di 4♠ 
vado sotto di tre, se non mi porti nessun aiuto”). Vi sembra un dramma? 
Provate a pensare a che contratti ha a disposizione l’avversario, se il 
ostro compagno ha mano bianca. v 
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